



兩派選後街頭叫囂

特粉持槍要挾票站 反特示威爆衝突



大批特朗普支持者包圍亞利桑那州一間點票站，其中有人攜帶武器，要求停點郵寄選票。

拜登前日在密歇根州領先約6萬票，據當地選舉官員稱，還有逾10萬張選票未點算，其中大多數為缺席選票。亞利桑那州截至前日則點算了約70%選票，不過雷士新聞台和美聯社等媒體已宣布拜登在當地勝出，引起特朗普支持者不滿。截至昨日，亞利桑那州已點算88%選票，拜登以約7萬票之差勝出；密歇根州則已點算99%選票，拜登以15萬票之差獲勝。

密歇根：能抵擋司法挑戰

數十名特朗普支持者前日聚集在密歇根州底特律會議中心的點票中心外，高呼「停止點票」，一度嘗試闖入點票中心，但被警員和保安人員阻攔。特朗普競選團隊指點算過程不公，表示將向最高法院提訴，不過密歇根州州務卿本森強調，當地選舉官員將按規定點算每張選票，相信當地選舉過程能抵禦司法挑戰。亞利桑那州鳳凰城亦有約150名特朗普支持者前往當地選舉中心示威，部分示威者更攜帶槍支，高呼「停止竊取選舉」，「點算我的選

票」等口號。大選日當晚在facebook 流傳消息，指鳳凰城所在的馬里科帕縣部分投給特朗普的選票，因使用箱頭筆填寫而未被點算，但當地選舉官員迅速澄清傳言不實。

不滿威脅選舉制 紐約堵路

全國多個大城市前晚均有支持拜登和反對特朗普的人士舉行示威，要求各州點算所有選票，在紐約參加示威的工程師法拉瑟表示，他擔憂特朗普採取違法手段，將部分選票作廢，威脅選舉制度，因此站出來發聲。部分示威者其後堵塞道路，並與警員衝突，約50人被捕。丹佛市同樣爆發警民衝突，警方拘捕4人。

俄勒岡州波特蘭市約300名極左示威者舉行抗議，高舉「投票已結束，鬥爭將繼續」等標語遊行，與警員衝突，警方拘捕11人，並搜獲步槍、鐵鎚等武器。俄勒岡州州長布朗將事件列為暴動，要求國民警衛軍協助執法。

綜合報道



美國民主黨總統候選人拜登在亞利桑那州和密歇根州這兩個關鍵州份勝出，引起特朗普陣營不滿，大批特朗普支持者前日到當地的點票中心抗議，有人更試圖衝入中心，但被警員阻攔。另一方面，全國多個城市均有反對特朗普的群眾示威，呼籲點算全部選票，示威其後演變成警民衝突，波特蘭將事件列為暴動，拘捕11人，紐約州亦有50人被捕。

芝加哥示威者要求全點選票，遊行隊伍經過特朗普集團的物業。

美聯社



底特律大批人群要求進入票站監票。



示威者在波特蘭市街頭縱火。

法新社

俄勒岡州波特蘭市警察逮捕示威者。

法新社

美國部分關鍵州重新點票規則

內華達州
自動重新點票：不適用
重新點票條例：不論得票差距多少，落選者都有權申請重新點票
申請期限：點票結束後3個工作天內
費用承擔：申請方
威斯康星州
自動重新點票：不適用
重新點票條例：若得票差距僅1個百分點或以下，即可申請重點全部或部分選票
申請期限：點票結束後第1個工作天下午5時前
費用承擔：若得票差距多於0.25個百分點，費用由申請方承擔
密歇根州
自動重新點票：適用
重新點票條例：若得票差距僅2,000票或以下，可要求重新點票
申請期限：點票結束後48小時內
費用承擔：申請方
賓夕法尼亞州
自動重新點票：適用
重新點票條例：若得票差距僅0.5個百分點或以下，將自動進行重點；若有3名選民簽名證實點票過程出錯，又或向州法院提交文件指出點票存在舞弊和出錯，亦可要求重點
申請期限：自動重點會於大選結束後第2個周四前展開；要求重點則需在大選結束後5天內申請
費用承擔：申請方

霍士搶報紅州染藍 特朗普促梅鐸收回



特朗普在華盛頓市的支持者帶道具示威向霍士新聞台示威。

法新社

美國保守派傳媒霍士新聞台在周二大選日當晚實時報道大選動向，有1,410萬觀眾收看，收視率高踞全美各大媒體之首。霍士當晚多次搶先報道多個州份的選舉結果，其中在亞利桑那州更指拜登勝出，引來總統特朗普及其支持者不滿。據報特朗普隨即致電霍士集團老闆、傳媒大亨梅鐸，要求他指示霍士收回報道，但被梅鐸拒絕。

霍士周二較其他媒體早3小時報道拜登贏得亞利桑那州，亦較美國有線新聞網絡(CNN)早5小時，預報拜登將奪取弗吉尼亞州。特朗普競選團隊高級顧問米勒及亞利桑那州共和黨籍州長杜西均批評霍士「太快報道」。CNN前記者賽思諾則強調，霍士在大選中依據事實而非特朗普偏好作報道，而霍士的預報亦與最終結果相符。

路透社

佛州同鄉多「特粉」 古巴難民：巨大隔閡

尋求連任的美國總統特朗普在今屆大選保住佛羅里達州，當地大量古巴裔選民是重要票源。然而特朗普任內實施強硬反移民政策，令數以千計古巴難民被迫滯留在墨西哥邊境，等候庇護申請，部分人對於在美國的同胞投票給特朗普感到沮喪。

居於墨西哥邊境城市華雷斯古巴難民馬拉尼洛表示，對定居佛羅里達州的親人支持特朗普感到十分難過，他一直希望民主黨候選人拜登

勝選，能幫助難民和美國拉丁裔族群爭取權益。尋求美國庇護的古巴醫生埃利松多亦批評，許多古巴裔移民只為自身利益而支持特朗普，卻未想到許多古巴難民正滯留墨西哥，對此深感失望。古巴難民岡薩雷斯已在墨西哥逗留逾1年，等待美國當局審批庇護申請，他指美國收緊移民政策，在古巴人之間造成巨大隔閡。

路透社

拜登上台共和黨掌參院 助刺激股市上升

美國民主黨候選人拜登大有機會入主白宮，民主黨及共和黨則預料分別保住眾議院和參議院。財經頻道CNBC主持人克拉默認為，這個政治版圖可阻止拜登提出加稅等措施，有助刺激股市上升，對投資者有利。

美國股市在大選後造好，納斯達克指數前日上升3.85%，標準普爾500指數亦上漲2.2%，創下自6月初以來新高。前對沖基金經理諾沃格拉茨相信，拜登上台後，

將推行更穩定的經濟政策。多名投資者也認為，拜登政府將致力解決種族歧視等問題，減少社會動盪，帶來更好的投資環境。拜登希望透過加稅，以資助總值2萬億美元(約15.5萬億港元)的潔淨能源計劃，預料也難以在參院過關。紐約交易商Abel Noser主席里維利表示，兩黨分控兩院，將穩定投資者的心理，減少恐慌情緒。

綜合報道

美單日疫症10萬 9州創新高

美國新冠疫情持續惡化，前日新增102,591宗確診個案，打破上月30日100,233宗的紀錄，9個州份當天均錄得單日新增病例新高，染疫住院人數亦在3個月來首次突破5萬人，北達科他州僅餘6張深切治療床未被使用。目前美國累計超過900萬人確診，逾23.2萬人死亡，均是全球最多。

一周日均疫斃846人

美國新增確診個案過去兩周急升45%，7天日均確診達破紀錄的逾8.6萬宗，日均有846人疫斃，較一個月前的700人顯著增加。全美9個州份前日創下單日確診新高，中西州份屬重災區。伊利諾伊州過去7天新增48,759宗確診，屬全美最多，得州過去7天也錄得近4.8萬宗確診。南達科他州檢測陽性比率升至逾50%，艾奧瓦和懷俄明州的檢測陽性比率亦超過40%。

總統特朗普今屆任期將於明年1月20日屆滿，西北大學費恩伯格醫學院全球健康中心主任墨菲預計，若不及時採取有效防疫措施，到時美國恐將再多10萬人疫斃。美國醫學會主席貝利呼籲民眾不論大選結果如何，都應嚴格遵守防疫措施。

美聯社/路透社

